

Д. А. Чернов<sup>1</sup>, А. О. Шпаньков<sup>1</sup>, С. Н. Шнитко<sup>2</sup>, О. С. Ишутин<sup>2</sup>

**К 15-ЛЕТИЮ ВЫПУСКА ОФИЦЕРОВ МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ  
(ВЫПУСК ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА 2002 ГОДА)**

*Кафедра военной и экстремальной медицины  
УО «Гомельский государственный медицинский университет»<sup>1</sup>,  
Военно-медицинский факультет  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»<sup>2</sup>*

*Представлены материалы, приуроченные к 15-летию выпуска военно-медицинского факультета в Белорусском государственном медицинском университете.*

*D. A. Chernov, A. O. Shpankov, S. N. Shnitko, O. S. Ishutin*

**GRADUATES OF MILITARY MEDICAL FACULTY 2002**

*Contains materials dedicated to the 15th anniversary of the graduation from the military-medical faculty of the Belarusian State Medical University.*

История выпуска (фото) берет свое начало в августе 1996 года. Именно тогда, в соответствии с приказом Министра обороны Республики Беларусь от 2 августа 1996 года № 419 и приказом начальника факультета от 5 августа 1996 года № 205 «О зачислении военнообязанных, выпускников Минского суво-

ровского военного училища, гражданской молодежи на первый курс военно-медицинского факультета в Минском государственном медицинском институте», после сдачи вступительных экзаменов, юные курсанты начали постигать азы военного искусства проходя курс молодого бойца. Непривычная обстановка в военной



академии и казарме, дисциплина, строевая подготовка, распорядок дня, – все успешно преодолевалось благодаря высокому педагогическому мастерству и отеческой заботе со стороны начальника курса майора м/с Сокола Сергея Васильевича и старшины курса старшего прапорщика Величко Александра Михайловича. С 3 курса тяжелую и ответственную ношу курсового офицера принял майор м/с Ярош Геннадий Антонович.

В июне 2002 года на плацу 120 омбр в торжественной обстановке 35 выпускникам факультета вручили погоны старшего лейтенанта медицинской службы. Служба разбросала однокурсников по разным гарнизонам страны [1, 2]. Шли годы, различно складывались судьбы друзей.

В настоящий момент продолжают службу в войсковой медицине: Азаренок Сергей, Сацук Федор, Годунов Игорь в качестве начальников медицинских служб.

Проходят службу в ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ» в качестве начальников отделений: Воробьев Сергей, Ещенко Сергей и Селивон Виталий; на врачебных должностях: Гмир Сергей и Грубинов Максим. Возглавляет ГУ «223 ЦАМ ВВС и войск ПВО» Евич Алексей, в его подчинении Жаворонок Александр. В ГУ «ЦВВК ВС РБ» занимается проведением экспертизы Свибло Дмитрий.

Ряд выпускников проводят подготовку военных кадров для ВС в военно-учебных заведениях и на кафедрах УВО. Чернов Денис – начальник кафедры военной и экстремальной медицины УО «ГГМУ», Шпаньков Александр – его заместитель, Лятос Игорь – заместитель начальника кафедры военной подготовки и экстремальной медицины УО «ВГМУ», Грубеляс Вячеслав – старший преподаватель кафедры тактики и общевойсковой подготовки ВТФ в БНТУ, Януль Александр – доцент кафедры военно-полевой терапии ВМедФ в БГМУ.

Занимают высокие организаторские должности Альховик Дмитрий – заместитель начальника ВМУ МО и Забелин Дмитрий – начальник ВМУ КГБ, в подчинении которого находится Литвишко Алексей и Мицкович Николай. Возглавляет СЭО органов пограничной службы – Безмен Андрей.

Маршалович Алексей оставил медицинскую практику и продолжает службу в должности начальника отделения кадров кинологического центра ВС.

Значительная когорта однокурсников трудится на благо гражданского здравоохранения: Са-

довский Денис, Лагутик Валерий, Славников Роман, Багинский Владимир, Иванов Виталий, Кузнецов Петр, Никулин Дмитрий, а Смирнов Олег возглавляет Быховскую ЦРБ.

Литвишко Алексей, Гмир Сергей, Толстов Даниил и Грубеляс Вячеслав успешно защитили кандидатские диссертации.

Из беседы с полковником м/с Соколом С. В.: «Говоря о прошлом, всегда вспоминается хорошее. О Вашем курсе остались только приятные воспоминания. Ведь на нем учились целеустремленные, работоспособные и активные люди. Это был курс личностей, а не просто бездумно соглашающихся и подчиняющихся. У некоторых возникали неудачи во время учебы, но они были временными, не закономерными, а просто случайными. Считаю, что большинство выпускников факультета 2002 года достигли поставленных целей в своей жизни, а иные – шагнули на более высокую ступень, чем мечтали. Это закономерно и справедливо. Не сомневаюсь, что всем вам – и продолжающим военную службу, и тем, кто носит гражданский костюм, – присущи черты настоящего офицера: порядочность, ответственность за дело, честность перед собой и товарищами, щедрость сердца и добро души. Такими оставайтесь и будьте такими всегда!»

Вспоминает полковник м/с Ярош Г. А.: «Не могу сказать, что легко принимать на 3 учебный курс курсантов, вырвавшихся только что из казармы, как они все считали, «на свободу». Вы тогда были не первым, а вторым набором на факультет и у начальников курсов был хорошо отлажен механизм преемственности. К моменту прихода нового учебного курса я уже знал на кого нужно больше обратить внимания, а на кого из курсантов опереться в своей работе. Радовало, что курс был сплоченный, дружный, ровный в учебе. На курсе не было людей с равнодушием относящихся к своей будущей нелегкой профессии офицера медицинской службы. Не нужно было никому доказывать, что знания – важнейший атрибут каждого курсанта-медика. Результат не заставил себя ждать. Среди 35 выпускников 2002 года золотую медаль и диплом с отличием получил Ещенко Сергей, дипломы с отличием Альховик Дмитрий, Кузьменко Дмитрий, Януль Александр, Шпаньков Александр, Багинский Владимир. Это впечатляющий результат! В этой связи не могу не вспомнить еще одного отличника – Славникова Романа, который, к сожалению, на Государственном вы-

пуском экзамене по внутренним болезням получил четыре.

Прошли годы. Бывшие когда-то курсанты окрепли, возмужали, достигли значительных успехов на службе Отечеству, будь то Вооруженные Силы или другие воинские формирования Республики Беларусь и практическое здравоохранение. Своим опытом и знаниями вы щедро делитесь с молодыми офицерами медицинской службы, сегодняшними выпускниками военно-медицинского факультета продолжая традиции, заложенные более двадцати лет назад. Чрезвычайно горд тем, что имел отношение в те далекие и сложные годы к службе на военно-медицинском факультете и внес маленькую лепту в ваше становление. Дальнейших успехов в службе и работе во благо Республики Беларусь!»

Внештатный старшина курса Садовский Денис: «На факультете я встретил интересных, мотивированных и целеустремленных юношей. В процессе становления коллектива проявлялись различные качества и особенности характера курсантов, но за годы учебы мы стали единым целым! Курс самый «военный», в строю 22 из 35 однокурсников. Нашими наставниками

были харизматичные и очень интересные люди с большим профессиональным и жизненным опытом. Огромное спасибо за их отеческую заботу! Я горжусь и очень дорожу принадлежностью к выпуску 2002 года!»

Остались непреложными заветы мудрых и опытных наставников, учителей и офицеров, благодаря которым сформировались как врачи выпускники 2002 года: свято чтить «alma mater», неустанно повышать свой профессиональный уровень, подставлять плечо помощи коллегам и с честью нести принадлежность к офицерскому корпусу!

### Литература

1. Шнитко, С. Н. Военно-медицинское образование в Республике Беларусь: история, современность и перспективы развития (к 20-летию образования военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет») // Военная медицина. - № 3, 2015. - С. 3-14.

2. Шнитко, С. Н. Система подготовки военно-медицинских кадров в Республике Беларусь и основные задачи по её совершенствованию // Военная медицина. - № 4, 2013. - С. 2-5.

Поступила 27.03.2017 г.

### Хроника ☆

*С. А. Жидков, В. Е. Корик*

## АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ХИРУРГИИ (ПО МАТЕРИАЛАМ НАЦИОНАЛЬНОГО ХИРУРГИЧЕСКОГО КОНГРЕССА СОВМЕСТНО С XX ЮБИЛЕЙНЫМ СЪЕЗДОМ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ЭНДОСКОПИЧЕСКИХ ХИРУРГОВ)

*Военно-медицинский факультет  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

С 4 по 7 апреля 2017 года в г. Москве проходил национальный хирургический конгресс совместно с XX Юбилейным съездом РОЭХ, в котором приняли участие начальник кафедры военно-полевой хирургии ВМедФ в УО «БГМУ» профессор, полковник медицинской службы Корик В. Е. и профессор этой же кафедры Жидков С. А. На конгрессе от кафедры был

представлен доклад «Хирургическое лечение критической ишемии нижних конечностей».

В программе конгресса рассматривались следующие вопросы:

1. гепатопанкреатобилиарная хирургия;
2. флебология;
3. хирургическая эндокринология;
4. хирургия щитовидной железы;